

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 28 (5726)

Среда, 10 февраля 1982 года

Цена 2 коп.

ВЫПОЛНЯЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

В настоящее время члены горкома КПСС проводят в партийных организациях отчеты о работе Сургутского городского комитета КПСС по выполнению постановления XXII партконференции. Отчеты проходят под знаком осуществления решений XXVI съезда КПСС, который поставил перед всем народом, а значит, и перед нами, сургутянами, новые задачи, наметил новые направления в работе, указал перспективу.

В основном эти задачи сургутянами выполняются неплохо, а в ряде случаев — с опережением. В экономике района, как и прежде, ведущее место занимают нефтяная промышленность и электроэнергетика. В результате ударного труда нефтяников и энергетиков в 1981 году страна получила свыше 55 миллионов тонн черного золота и почти 20 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

В соответствии с постановлением XXII партконференции определяющую роль в работе горкома КПСС занимают вопросы социальной программы, направленной на повышение благосостояния, улучшение условий жизни и быта сургутян. И в этом направлении сделано немало. Осуществляется программа жилищно-гражданского строительства. Большие усилия прилагаются по организации выполнения продовольственной программы, по развитию сельского хозяйства, материально-технической базы торговли и общественного питания.

Например, для успешного завершения задач по строительству в первом году пятилетки на ряде важнейших промышленных и социально-бытовых объектах действовали партийные штабы строек под руководством горкома КПСС и горрайонполкомов. В результате введены в эксплуатацию важнейшие народнохозяйственные объекты. Среди них — вторая очередь газоперерабатывающего завода, 13-й энергоблок, ЛЭП-500 Сургут—Демьянская, кустовая станция газлифта на Федоровском месторождении и так далее. Заслуживает похвала работа колlettивов домостроительного комбината, трестов Спецнефтегазстрой, Сургутгазстрой, Мостострой-11, НГДУ Федоровскнефть, первого и второго управлений буровых работ, многих строительных и монтажных организаций.

Руководствуясь решениями XXII городской партконференции, горком КПСС постоянно уделяет внимание улучшению организационно-партийной и массово-политической работы. Совершенствуя практику подбора, расстановки и воспитания кадров, горком добивается постоянного улучшения их качественного состава. Разработан и осуществляется комплексный план идеологической работы. Сложилась определенная система марксистско-ленинского просвещения и экономического образования трудящихся.

Вместе с тем, подходя с высокой мерой критичности к опиcке сделанного, еще немало у нас недостатков и упущений в работе по выполнению постановления XXII партконференции. Не все еще предприятия и организации ритмично работают, некоторые срывают государственные задания. Так, более четверти строительных организаций не выполнили планы. Остается высоким незавершенное производство. Ниаки темпы роста производительности труда. Имеются недочеты в организационно-партийной и идеологической работе.

Чтобы поправить положение, всем нам предстоит многое сделать в этом и последующих годах пятилетки. Основные направления, объемы, сроки этой практической работы недавно определены на пленуме горкома КПСС и сессиях горсоветов. Пятилетка должна стать делом каждого сургутянина. Для реализации ее задач нам дается все: капитальные вложения, материальные ресурсы, техника, оборудование.

И все-таки главное слагаемое сегодняшних и будущих достижений — это наши замечательные труженики. Это они создают материальные блага. Как правило, они выполняют свою работу не только по обязанности, а из убеждения в насущной необходимости, потребности ее для общества. Но все это возможно, когда о человеке труда проявляется забота. Внимание к человеку должно стать главным в деятельности партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

В текущем году сургутским строителям предстоит освоить более одного миллиарда рублей капиталовложений, построить не менее 360 тысяч квадратных метров жилья, новые школы, детские комбинаты, объекты торговли, медицины, культуры. Необходимо внести в эксплуатацию два энергоблока, ДСК Минэнерго, две газлифты установки, завод по ремонту автомобилей и тракторов, другие объекты.

Партийным организациям, хозяйственным руководителям строительных предприятий здесь следует обратить внимание на концентрацию материальных, финансовых и людских ресурсов на особенно важных объектах нефтегазодобывающей промышленности, жилищного и социального назначения, направить деятельность коллектива на достижение конечных результатов, на своевременный ввод этих объектов в строй.

Парткомам, первичным организациям предстоит еще много сделать, чтобы повысить эффективность воспитания населения, чтобы учреждения культуры были центрами активной, содержательной идеологической работы.

Пынинский год насыщен крупными политическими событиями. Пройдут съезды профсоюзов и комсомола. Состоятся выборы в местные Советы народных депутатов. Будет отмечаться 60-летие образования СССР. Каждое из этих событий имеет свою специфику, свое политическое содержание. И вместе с тем все они призваны дать мощный импульс дальнейшему укреплению единства партии и народа, еще более тесному сплочению всех наций и народностей страны, подъему политической, творческой активности масс.

Эта активность — важный залог успешного выполнения второго года пятилетки. Его выполнение не придет само по себе. Непременные условия для этого — организованность, деловитость, дисциплина. Под таким углом должны строить работу хозяйственные руководители, партийные и общественные организации.

XXII партконференция обратила внимание на дальнейшее совершенствование системы расстановки, подготовки и воспитания кадров. Стиль и методы руководства — вопрос важный для всей партии, всего народа.

ЗА МИЛЛИОН ТОНН ТЮМЕНСКОЙ НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ



■ ЭНЕРГЕТИКА НА МАРШЕ

Высота — за высотой

Первое на сургутской земле собрание партийно-хозяйственного актива провели коллективы районного энергетического управления Тюменьэнерго — посланцы шестиадцати предприятий.

С докладом об итогах КПСС В. П. Анtronov, работы энергосистемы в директор Энергоадзора 1981 году и задачах на 1982-й выступил управляющий Тюменьэнерго Э. Г. Мусин, Александрович Тюменьэнерго ТЭЦ А. В. Патрушев и другие. Собрание партийно-хозяйственного актива Тюменьэнерго приняло социалистические обязательства коллективов энергосистемы.

В работе собрания приняли участие первый секретарь Сургутского горкома КПСС Н. Г. Аникин, второй секретарь Сургутского горкома КПСС В. Я. Лопаткин, председатель исполнкома городского Совета народных депутатов О. Д. Марченко из третьего Сургутского управления буровых работ.

Ими выполнено задание двух месяцев — набурено 6545 метров горных пород. Лучших показателей добивается вахта В. А. Васильева, Н. Козлов.

СООБЩЕНИЕ

О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ СУДЫ ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА

Рассмотрев поступивший в исполнительный комитет протокол общего собрания коллектива работников и служащих объединения Обненефтегазгеология, выставившего кандидата в народные судьи Сургутского городского народного суда по избирательному округу № 7:

МАРКОВИЧ Александр Захарович, 1948 года рождения, украинку, членский суд по соответствию КПСС образование

высшее, работающую юрисконсультом в Сургутском речном порту.

На основании ст. 40 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» городская избирательная комиссия включила в бюллетени по выборам народного судьи Сургутского городского народного суда по избирательному округу № 7:

МАРКОВИЧ Александр Захарович, 1948 года рождения, украинку, членский суд по соответствию КПСС образование

ИСПОЛКОМ
ГОРОДСКОГО
СОВЕТА

На магистрали Уренгой — Сургут — Челябинск продолжаются строительные работы, монтаж оборудования линейной части и компрессорных станций. Поэтому большая нагрузка лежит на соответствующих подразделениях газотранспортного объединения.

Каждодневно уходят в дальний рейс тяжелогуженные автомобили Сургутского предприятия технологического транспорта и спецтехники. В емких кузовах — необходимые грузы. Четкость их доставки на объекты в немалой степени зависит от работников службы эксплуатации. В частности, от ветерана коллектива старшего инженера Т. И. Ширшевой.

Функции Тамары Ивановны обширны. Она участвует в составлении планов грузоперевозок и следит за ходом их выполнения, постоянно контактирует с диспетчерской службой. Грамотный, хорошо знающий свое дело специалист. Ширшева заслужила авторитет в коллективе. Портрет передовика труда помещен на Доску почета производственного объединения Сургутрансгаза.

Е. ЧУПРАКОВ.
Фото автора.

По графику марта

ТРУДЯТСЯ ПРОХОДЧИКИ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ БРИГАДЫ В. Д. ТИМОШЕНКО из третьего Сургутского управления буровых работ.



№2 (186)

НЕ ПОВТОРИТЬ СТАРЫХ ОШИБОК

В прошлом году, особенно во втором полугодии, общехозяйственные группы народного контроля предприятий, организаций, учреждений провели немалую работу по выполнению директив партии и правительства. Ими проведено около 400 проверок. Большое внимание уделялось выполнению государственных планов экономического развития, выявлению резервов производства, экономии и бережливости в расходовании материальных, трудовых ресурсов и денежных средств, сохранности социалистической собственности, качеству продукции, соблюдению условий труда, быта и техники безопасности. Результаты многих рейдов и проверок рассмотрены на заседаниях комитетов народного контроля и общехозяйственных групп.

Наряду с этим анализом представленных отчетов показывает, что ряд групп народного контроля допустил серьезные упущения в работе и в составлении самих отчетов. Группами трестов Спецнефтегазстрой, Сургутдорстрой, Сургутспецжилстрой показаны посты, которых на самом деле нет. Кроме того, в тресте Сургутспецжилстрой, на мясокомбинате и в некоторых других предприятиях и организациях уменьшилась численность народных контролеров.

Более сорока групп за год не сделали ни одной проверки по выполнению производственных планов и социалистических обязательств, более половины не контролировали качество работы и выпускемой продукции. Недостаточно внимания уделялось внедрению новой техники, передовой технологии, научной ор-

ганизации труда, достоверности отчетных данных, рассмотрению писем, жалоб и заявлений трудащихся.

В городе еще немало групп, которые не рассматривают на своих заседаниях материалы рейдов и проверок. К таким прежде всего относятся группы хлебозавода, комбината производственных предприятий, Сургутского управления теплоизоляционных работ, мясокомбината, треста Сургутдорстрой, автобазы № 8, дирекции строящихся газопроводов, молокозавода, технического участка, автобазы треста Запсибгидрострой. Особенно плохо поработали в прошлом году общехозяйственные группы строительного управления Востоктурбовод, управления монтажных работ треста Электроуралмонтаж, строительного управления № 904, цеховые группы речного порта, треста Сургутспецжилстрой, дорожного строительного комбината. Большинство из них не сделали ни одной проверки, ни одного рейда.

Однинадцать групп народного контроля проявили недисциплинированность и до сих пор не отчитались перед городским комитетом. Среди них управление бытового обслуживания, монтажное управление № 6, управление механизации треста Тюменстройпуть, автобаза № 92, трест Оргтехэнергострой, ремонтно-наладочное управление Спецэнергоремонт.

Дозорным города необходимо учесть ошибки и недостатки, допущенные в прошлом году, и организовать более четкую работу во втором году пятилетки.

М. КРЕПЫШЕВА,
инспектор городского
комитета народного
контроля.

МНОГОЕ МОЖЕТ ГРУППА

Законы Советского государства, постановления партии и правительства предоставили большие права органам народного контроля. При умелой организации дела многое могут сделать группы и посты, которые созданы на всех предприятиях и стройках города. И там, где во главе дозорных стоят инициативные люди, успехи налицо. Лучше выполняются государственные задания и планы, достигается экономия государственных средств и материалов.

Под руководством партийной организации группы народного контроля треста Сургутнефтегазстрой проводят немалую работу, направленную на оказание помощи коллективу в решении стоящих перед ним задач. В прошлом году проведено шесть проверок. Результаты двух из них — по складированию и хранению материалов — обсуждены на собраниях народных контролеров. Проверялись также ход работ на строительстве коровника для совхоза «Сур-

■ ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ветствующим органам заняться этим делом.

Пятнадцать лет подряд мне приходилось заниматься электромонтажом башенных кранов в городе Стерлитамаке

зяина». В этом нам обещал способствовать председатель комитета народного контроля объединения Сургутнефтегаз А. И. Гончаров. Вскоре он сообщил: «Разобранный кран у ЦБПО-1 принадлежит СУ-943».

— Что? — изумился один из руководителей наше предложение прибрать к рукам бесхозный кран. — Во, как нужен!

Было и такое признание:

— Не-е, эти не мои. Но краны вообще есть. Да что толку! Тоже маюсь. Проклятые лодочки (а их в городе ого сколько!) замучили. Нужны им с крана, видите ли, кое- какие железки.

Был и наш встречный вопрос. Дескать, такое бесхозное содержание механизмов как бы дает некоторым ловкам «постоянный зеленый» для жульничества. Да что тут поделаешь, сотовали наши собеседники. Мол, у каждого крана сторожка не поставишь.

Наверняка не поставишь. Да только есть на это замки. Пусть не простые, амбарные, которые легко «открыть в аутсе» обычной «фомкой». А такие, скажем, какими ракетные автомобили запирают лесяные «Жигули». Есть смысл подумать. А самое главное, конечно, чтобы у каждого механизма, у каждого килограмма народа был не столь забывчивый, а ракетный хозяин.

снег, мочат дожди, разукомплектовываются механизмы, так как установка не собрана.

Приглашенные на заседание заместитель главного бухгалтера рыбокомбината Л. Ладанова и главный механик Ф. Мустафин свою бесхозяйственность пытались объяснить тем, что заявленные материалы поступили после первого января, и поэтому остались неучтеными. Тогда непонятно, почему же не издан приказ о проведении переписи?

Отсутствует таковой и в Когалымской БПТОиК, где также хранится под открытым небом установка перекачки нефти стоимостью свыше пяти миллионов рублей. Прибыла она в июле и до сих пор хранится в беспорядке, без упаковки, хотя на каждом ящике есть строгое предупреждение: хранить при температуре +... градусов.

Руководителям названных предприятий решением комитета объявлен выговор.

СООБЩЕНИЕ

Городской и районный комитеты народного контроля переехали в новое помещение. Адрес комитетов: ул. Энергетиков, 18.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК

Трест Запсибгидрострой — довольно крупное строительное подразделение нашего города. Здесь работают сотни людей. У многих из них есть свои проблемы, трудности и забо́ты. И со всем этим строители, как правило, обращаются прежде всего к своим руководителям.

Однако рассмотрение писем и заявлений трудащихся в аппарате треста, прием граждан по личным вопросам ведутся с грубыми нарушениями установленного порядка. В журнале регистрации не всегда проставляются порядковый номер письма, дата поступления корреспонденции, не всегда записываются ответы заявителям. Так, в прошлом году администрация получила восемь писем, но отметок о их рассмотрении нет. Зарегистрирована докладная записка, которая, пройдя управляющего, его заместителя, вернулась для принятия мер тому ...кто ее писал.

Письма и заявления не имеют определенного места хранения. Часть из них лежит в отделе кадров, часть — в других отделах. Регистрируются они в разных журналах. Некоторые вообще не регистрируются. Так, например, не зарегистрировано коллективное письмо рабочих о выплате вознаграждения, да и ответ людям дан с большим опозданием. Ни в каких документах не нашла отражения жалоб водителей от третьего декабря прошлого года.

Журнал приема граждан по личным вопросам ведется в тресте также небрежно. Кто, когда вел прием, установить по этому документу невозможно.

Группа народного контроля треста проверяла прохождение и рассмотрение писем, заявлений и жалоб трудащихся. Было высказано много замечаний. С тех пор прошло немало времени. Однако, все остается по-прежнему.

В управлении производственно-технической комплектации в 1981 году зарегистрировано 22 заявления. У пяти не проставлена дата рассмотрения, а пять вообще не рассмотрены. В автобазе журналь регистрации появился лишь 25 декабря 1981 года, а в плавстройотряде № 34—13 января 1982 года.

Все это серьезные недостатки в работе с людьми. Администрации греста Запсибгидрострой, общественным организациям, группам народного контроля надо хорошо поработать, чтобы навести порядок с письмами трудащихся.

А. ШАНЦЕВ,
 внештатный инспектор
 комитета народного
 контроля.

конца. Виновные часто уходят от ответственности. Низкая гласность работы группы народного контроля.

Головная группа треста мало внимания уделяет цеховым. Они, как правило, не отчитываются о своей деятельности.

Дозорные треста Сургутнефтегазстрой разработали хороший план работы на 1982 год. И надо принять все меры к тому, чтобы намеченные мероприятия воплотить в практические дела.

З. ДРУЖИНИНА.
внештатный инспектор
городского комитета
народного контроля.

Указ Президиума

О НАГРАЖДЕНИИ МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР И РАЗВИТИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ» РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ НЕФТЯНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, РАБОТНИКОВ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Месингера Виктора Леонтьевича — начальника отдела Сургутского УБР № 2.

Милюкова Александра Павловича — слесаря-ремонтиста Сургутского управления буровых работ № 1.

Минца Бориса Христиановича — бурильщика скважин Сургутского управления буровых работ № 1.

Моисеева Виленина Ивановича — водителя автомобиля Сургутского погрузочно-транспортного управления объединения Сургутнефтегаза.

Молокова Андрея Николаевича — главного энергетика Сургутского нефтепроводного управления.

Мурзакову Екатерину Михайловну — оператора (Окончание).

Нач. в № 25—27.

нефтегазодобывающего управления Сургутнефть имени 50-летия СССР.

Муравенко Анатолия Ивановича — главного геолога Сургутского управления буровых работ № 1.

Назарова Владимира Николаевича — водителя автомобиля управления по транспортировке газа и жидкого углеводородов объединения Сибнефтегаз-переработка.

Ненашева Владимира Кирилловича — бурильщика скважин Сургутского УБР № 2.

Нехаева Илью Алексеевича — бригадира плотников ремонтно-строительного управления № 3 треста Сургутремстрой объединения Сургутнефтегаза.

Осадного Геннадия Тимофеевича — главного инженера треста Сургут-

Верховного Совета РСФСР

За активное участие в освоении недр и развитии нефтегазового комплекса Западной Сибири и достигнутые трудовые успехи наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР И РАЗВИТИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ»

нефтестрой.

Орлова Владимира Леонидовича — машиниста передвижного компрессора управления технологического транспорта нефтегазодобывающего управления Федоровскнефтегаза.

Паленова Владимира Анатольевича — электромонтера Сургутского управления буровых работ № 2.

Петersona Otto Antonovicha — слесаря Сургутской центральной ремонтно-механической мастерской треста Сургутнефтегазстрой.

Пирогова Георгия Михайловича — водителя автомобиля Сургутского управления технологического транспорта № 1.

Порсева Александра Павловича — моториста Сургутского специализированного строительного управления треста Сургутнефтегазстрой.

нажной конторы.

Пузыреву Марию Алексеевну — начальника отдела Сургутской центральной базы производственного обслуживания по прокату и ремонту нефтепромыслового оборудования.

Разумовскую Екатерину Антоновну — маляря ремонтно-строительного управления № 1 треста Сургутремстрой.

Рарицкого Владимира Ивановича — председателя профсоюзного комитета объединения Сургутнефтегаза.

Расторгуева Валентина Николаевича — главного геолога треста Сургутнефтегеофизика.

Саковича Василия Степановича — тракториста Сургутского специализированного строительного управления треста Сургутнефтегазстрой.

Салахову Галею Абзоловну — старшего продавца отдела рабочего снабжения объединения Сургутнефтегаза.

Сахарову Галину Андреевну — машиниста котельной управления Сургутнефтегаза.

Севостьянову Антонину Петровну — рабочую жилищно-коммунальной конторы объединения Сургутнефтегаза.

Сивчука Владимира Николаевича — машиниста опрессовочного агрегата Сургутской центральной трубной базы объединения Сургутнефтегаза.

Ситдикову Райхану Гадбулловну — машиниста котельной Сургутского управления буровых работ № 2.

Смирнова Николая Андреевича — тракториста Сургутского управления технологического транспорта № 4.

Соловьева Бориса Сергеевича — заместителя начальника отдела нефтегазодобывающего управления Федоровскнефть.

Спиридонову Анну Ильиничну — пекаря управления рабочего снабжения объединения Сургутнефтегаза.

Сургутнефтегаз.

Стреколовских Георгия Константиновича — машиниста компрессорных установок управления технологического транспорта нефтегазодобывающего управления Лянторнефть.

Тарасевич Раису Ивановну — каменщицы строительно-монтажного управления № 1 объединения Сургутнефтегаза.

Татарченко Ивана Ильича — начальника отдела Сургутского управления буровых работ № 3.

Тимченко Раису Григорьевну — машиниста по закачке рабочего агента в пласт нефтегазодобывающего управления Лянторнефть.

Федулова Виктора Петровича — высокомонтажника Сургутского высокомонтажного управления № 1.

Чулкова Вячеслава Васильевича — начальника отдела Сургутского управления механизированных работ № 2 треста Сургутнефтеспецстрой.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. ПЕШКОВ.

Москва, 28 декабря 1981 г.

ИСПЫТАНИЕ НА ЗРЕЛОСТЬ

Раньше Геннадий Плеханов работал слесарем в Сургутском автопредприятии. Трудился добросовестно. В коллективе говорили парню: «Накалывай опыт. В службе все пригодится». И Геннадий проявлял характер, стремился быть в числе передовых.

Остался он верен себе и в учебном мотострелковом подразделении. Здесь его учили на командира боевой машины. Потом стали появляться у Плеханова отличные оценки за учебу и благодарности за воинскую службу. Приведу несколько примеров.

... Учебный класс. На тренажере боевой машины идут занятия по огневой подготовке. По команде сержанта В. Саратова курсант Плеханов занимает место у прицепа орудия БМП. Ловят машину, имитируют выстрел. То попадет, то — мимо. Сержант указывает обучаемому на ошибки.

Первый заезд. Первая стрельба. И первую «пятерку» за меткую стрельбу привез с трассы курсант Г. Плеханов. Время, затраченное на выполнение упражнения, ниже норматива, один снаряд снаряжен.

Новой строкой легла в служебную карточку Плеханова очередная благодарность.

И еще верно заметил Геннадий, что здесь, в мотострелковом подразделении, каждый день — экзамен — на боевую зрелость. Вот и сегодняшний выезд на полигон подтвердил высокое стремление мотострелка Плеханова отлично владеть огневым мастерством, добросовестно служить своей социалистической Отчизне.

Вахту мира блестяще продолжает нести призывник из Сургута. Техника, вверенная советским народом ему, — в надежных руках.

В. КАРГАЛОВ.

СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

В первом заезде, в первом экипаже участует Геннадий Плеханов. С командного пункта доносилась команда для посадки в машину. За пей другая:

— Вперед!

А в это время вдали неясно показалась мишень. Курсант Плеханов действует сейчас в качестве наводчика-оператора. С короткой остановкой из орудия, он поражает «танк» условного противника.

Машина мчится дальше, словно на крыльях, потому-то мотострелки и называют ее «ласточки». Машина-типа идет на сближение с другими целями, словно в реальный бой. Наводчик по-прежнему сосредоточен, внимателен. Теперь уже из пулемета БМП он с ходу поражает вторую, затем третью цели.

Первый заезд. Первая стрельба. И первую «пятерку» за меткую стрельбу привез с трассы курсант Г. Плеханов. Время, затраченное на выполнение упражнения, ниже норматива, один снаряд снаряжен.

Новой строкой легла в служебную карточку Плеханова очередная благодарность.

И еще верно заметил Геннадий, что здесь, в мотострелковом подразделении, каждый день — экзамен — на боевую зрелость. Вот и сегодняшний выезд на полигон подтвердил высокое стремление мотострелка Плеханова отлично владеть огневым мастерством, добросовестно служить своей социалистической Отчизне.

Вахту мира блестяще продолжает нести призывник из Сургута. Техника, вверенная советским народом ему, — в надежных руках.

В. КАРГАЛОВ.

Н-ская часть.

УЧИСЬ ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ!

С 23 января по 23 февраля в Сургуте проводится месячник обороно-массовой работы.

Около 150 наших первичных организаций участвуют в этом мероприятии, — говорит председатель горкома ДОСААФ А. А. Туник. — Намечено и уже осуществляется немало дел. В планах месячника — соревнования по пулевой

Е. ЕВГЕНЬЕВ.

«ЗНАЕШЬ ЛИ ТЫ ИСТОРИЮ»

По плану «Недели детской книги» в магазине № 30 совместно с Домом пионеров прошла викторина «Знаешь ли ты историю страны пионерии?»

Маленькие покупатели полно и правильно ответили на многочисленные вопросы, называли пер-

вых сургутских вожаков Т. Кондакову, Л. Силину, рассказывали о пионерских символах и атрибутике, о пионерах-героях.

Победителям на память были вручены детские книги.

Н. КУТИЦЕВА.

продавец магазина № 30.

БОЛЬШИМ уважением среди своих товарищей-механизаторов пользуется в седьмом специализированном управлении треста Сургутнефтепромстрайм Петр Иванович Дубровин. Много лет посвятил он освоению богатств Тюменского Севера, укладывая плиты технологических трубопроводов на прокладке подземных коммуникаций при строительстве Орт-Ягунской, Приобской компрессорных станций на путь газопровода Уренгой—Челябинск.

На снимке: П. И. Дубровин.

Фото Г. Матвеева.

На обустройстве месторождений

В социалистическом соревновании среди управлений треста Сургутнефтепромстрайм 1-е место по итогам четвертого квартала 1981 года занял колlettiv автобазы № 10. Ему присуждено переходящее Красное знамя треста.

В числе лучших названы дорожно-строительное управление № 13, строительно № 27, бригада каменщиков этого же управления, которую возглавляет И. А. Догодайло, и бригада по инженерной подготовке трассы А. Г. Штыволоки из ДСУ-13.

О делах коллектива, планах на будущее наш испытанный корреспондент Т. ШИМОТАВОВА попросила рассказать начальника ДСУ-13 А. Д. ШТИКЕЛЯ.

— Коллектив нашего управления занимается инженерной подготовкой трасс трубопроводов. Несмотря на трудности азимута и нехватку техники, мы обеспечили строительство вдольтрассовых проездов на всех порученных нам объектах. При плане строительно-монтажных работ немногим более пяти с половиной миллионов рублей сделано почти на шесть миллионов — это 107,7 процента.

Больших успехов в прошлом году достигли бригады В. Г. Стеблевы, А. Г. Штыволоки, А. А. Воргаузина. Они неоднократно выходили победителями соревнования среди бригад подразделений треста. Мы работали на таких важных объектах, как газопровод Уренгой—Челябинск, Федоровское и Лянторское месторождения. В этом году мы должны закончить работы на газопроводе Уренгой—Челябинск, резервных линках нефтепроводов Усть-Балык—Нижневартовск и Нижневартовск—Курган — Куйбышев, а после того перебазироваться на нефтепровод Холмогоры—Пермь. На этом объекте нашему управлению предстоит выполнить 322 километра трассы. Кроме этого, мы продолжаем работы на обустройстве Федоровского, Лянторского, Быстринского и других месторождений нефти.

ТЕАТР ГОВОРЯТ: ДО СВИДАНИЯ!

Вчера закончились гастроли-отчет Тюменского областного театра кукол в нашем городе. За десять дней спектакли театра смогли посмотреть свыше 10 тысяч юных и взрослых зрителей. Известно, что зрителя выражают отвращение к спектаклю, «ставят ему оденку», своими аплодисментами. Руководствуясь этим критерием, можно сказать, что искусство тюменских кукольников нашло своих почитателей в Сургуте.

Артисты нашего театра не впервые в Сургуте, они приезжали сюда и раньше. Однако нынешние гастроли качественно отличаются от предыдущих. Театр привез свои лучшие стационарные спектакли. В этом — особенность нынешней встречи с сургутянами.

Не секрет, что представление о современном

театре кукол у большинства зрителей зачастую не соответствует реальности развития этого вида искусства в настоящее время. Театр кукол, как вид искусства, переживает сейчас период творческого подъема.

Тюменцы показали в Сургуте спектакли различной тематики, жанра. Дети увидели спектакль-игру «Веселые медвежата» Е. Поливановой, спектакль «Золушка» Е. Шварца (сказку, где тесно сплелись мечта и реальность), оптимистическую сказку о чудесах и превращениях «Карлик Нос» В. Гауфа. Режиссерское, художественное решение спектаклей — далеко не кукольно-традиционное — отнюдь не озадачило юных сургутян.

Они без колебаний принимали сосуществование кукольного и живого

плана в «Золушке», синтез кукол, масок и людей в «Карлике Носе», условность «Веселых медвежат».

Взрослые посмотрели два совершенно различных по драматургии, жанру, формам спектакля: драматическую поэму «Пер Гюнт» Генриха Ибсена и трагикомедию «... Забыть Герострата» Григория Горяина. Известно, что мы, взрослые, подчас консервативны в своих привязанностях, оценках, симпатиях. Весьма распространенной, например, является точка зрения, согласно которой театр кукол — это своего рода увеселительное заведение, в котором играются исключительно одни комедии... Такое представление, бытующее еще, к сожалению, сказывалось на восприятии зрителя-

ми наших спектаклей, хотя артисты театра в целом не могут пожаловаться на недостаток теплоты в оценке их работы. А сами спектакли, надо думать, основательно поплатили уступавшие представления о характере искусства современного театра кукол.

Итак, подошли к концу гастроли Тюменского областного театра кукол. Но могу уверенно сказать, что это не последняя встреча сургутян с лучшими спектаклями тюменских кукольников. Общение с новым зрителем обогащает артистов, режиссеров, всех работников театра новыми впечатлениями, стимулирующими творчество. А встреча с искусством — это всегда праздник для зрителей.

Театр говорит: «До свидания!» Надеемся, что это свидание будет столь же интересным, духовно насыщенным, как вышедшее.

С. КУЗИН,
заведующий литератутурной частью театра.

ПЯТНИЦА, 12 февраля

«ВОСТОК». 9.00 — «Время». 9.40 — Творчество юных. 10.10 — «Человек меняет кожу». Худ. фильм. 4-я серия. — «Еще одно лето». 11.20 — В мире животных. 12.20 — Новости. 15.00 — Новости. 15.20 — По Сибири и Дальнему Востоку. 15.50 — М. Глинка. «Большой симфонический оркестр». 16.15 — Русская речь. 16.45 — Москва и москвичи. 17.15 — Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, назначенным строителем РСФСР В. А. Затворицким. 18.00 — В гостях у сказки. «Заколдованный мальчик». 19.00 — Животноводство — ударный фронт. 19.15 — Сегодня в мире. 19.30 — Премьера док. телефильма «Пламя Ольстера». 20.25 — Премьера худ. телефильма «Человек меняет кожу». 5-я серия — «Еще одна осень». 21.30 — «Время». 22.05 — Концерт народной артистки РСФСР Эдиты Ньюхи. По окончании — Сегодня в мире; информационная программа «Тюменский мегаполис». (Т).

II ПРОГРАММА. 9.00 — Утренняя гимнастика. 9.20 — По Советскому Союзу. 9.35 — Поззия Я. Купалы. 10.05 — Английский язык. 10.35 — География. 8 класс. Уральский район. 11.05 — Учащимся ПТУ. Физика. Применение полупроводников. 11.35 — География. 8 класс. Уральский район. (Повторение). 12.05 — Английский язык. (Повторение). 12.40 — История. 7 класс. Крестьянская война под предводительством Степана Разина. 13.10 — Поззия Я. Купалы. (Повторение). 13.40 — История. 7 класс. Крестьянская война под предводительством Степана Разина. (Повторение). 14.10 — Знай и умей. 14.55 — Твой патинская библиотека. «Детская болезнь «левизмы» в коммунизме». 15.25 — Экран — учителю. Общая биология. 10 класс.

ПРОГРАММА С 12 ПО 14 ФЕВРАЛЯ

Мутация. 15.55 — Физиология. 9 класс. Электрический ток в газах и вакууме. 16.25 — «На острове Брангеля». Научно-популярный фильм. 16.50 — Новости. 17.00 — Учебная программа для поступающих в вуз. Физика. 18.30 — Хроника новостей. 18.35 — «...И спась в личной жизни». Фильм. 19.25 — «Индийские сказки». Фильм. 19.45 — «Тюменский меридиан». 20.00 — К Дню Аэрофлота. 20.30 — Спортивной ночи, мальчики! «Волшебный экран». (М.). 20.45 — «Дарим вам песню». Музыкальная программа для передовиков производства. 21.20 — «Строительство и архитектура». Кинофильм. 21.30 — «Время». 22.05 — «Шаг навстречу». Худ. фильм.

СУББОТА, 13 февраля

«ВОСТОК». 9.00 — «Время». 9.40 — Звонкие голоса. 9.50 — АБВГДейка. 10.20 — Для вас, родители! 10.50 — «Человек меняет кожу». Худ. фильм. 5-я серия — «Еще одна осень». 11.55 — Большие хороших товаров. 12.25 — 7-й тираж «Спортивного». 12.30 — Навстречу XVII съезду профсоюзов СССР. 13.00 — К 60-летию образования СССР. 14.10 — Это вы можете. 14.55 — Сегодня в мире. 15.10 — Фильм — детям, «Алеша Птицын вырабатывает характер». 16.20 — Очевидное — невероятное. 17.20 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.50 — Премьера док. телефильма «Ты взойди, солнце красное». О жизни и творчестве Ф. П. Шаляпина. 18.40 — «Содружество». 19.10 — Премьера фильма-спектакля «Старым казачьим способом». 21.30 — «Время». 22.05 — Концерт мастеров пекарства. 23.25 — Кубок мира по горнолыжному спорту. 23.55 — Новости.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Учебная программа для студентов-заочников. 2-й курс. Высшая математика. 9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Если хочешь быть здоров». 9.25 — «Шаг навстречу». Худ. фильм. 10.40 — Ребятам о зверятах. 11.10 — Утренняя почта. 11.40 — Премьера док. телефильма «Скульптор Ман изэр». 12.25 — Концерт. 13.10 — С. Соловьевич. «Теплое место». Телеспектакль. 14.45 — Кубок СССР по легкой атлетике. Финал. 15.15 — Программа телевидения Литовской ССР. 15.25 — Премьера док. телефильма «Вильнюс». 15.50 — Концерт образцового хореографического ансамбля «Жегялие» («Кузнецкий»). 16.05 — В гостях у журнала «Литва литература». 16.25 — «Лента дружбы». Концерт народной музыки. 16.55 — Чемпионат СССР по плаванию. 17.25 — Музыкальный кинотеатр. 17.55 — Международное обозрение. 18.10 — Москва, Большой зал консерватории. 20.00 — Эрмитаж. «Особая кадовая». Фильм 13-й. 20.30 — Спортивной ночи, мальчики! 20.45 — Здоровье. 21.30 — «Время». 22.05 — «Ленте гастроэнтерологии». Худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 февраля

«ВОСТОК». 9.00 — «Время». 9.40 — Будильник. 10.10 — Служу Советскому Союзу! 11.10 — Здоровье. 11.55 — Утренняя почта. 12.25 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 12.40 — Сельский час. 13.40 — Музыкальный кинотеатр. 14.10 — Чемпионат мира по биатлону. 14.55 — А. Панчука. «Небо — земля». Фильм — спектакль. 16.45 — Сегодня — День Аэрофлота. 17.00 — «По вашим письмам». Музыкальная программа К Дню Аэрофлота. 17.30 — Клуб

кинопутешествий. 18.30 — Премьера мультифильма «Дорожная сказка». 18.40 — Международная панорама. 19.25 — Кубок мира по горнолыжному спорту. 19.55 — Кинопанорама. 21.30 — «Время». 22.05 — «Залив Петра Великого». Док. фильм. 22.20 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Руда права». Сборная ЧССР — сборная СССР. 2-й и 3-й периоды. 24.00 — Новости.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Учебная программа для студентов-заочников. 1-й курс. Высшая математика. 9.00 — На зарядку становись! 9.20 — «Летние гастроэнтерологии». Худ. фильм. 10.40 — В мире животных. 11.40 — К Дню Аэрофлота. 12.35 — Сильные, смелые, ловкие. 13.20 — Ваш собеседник — писатель А. Чаковский. 14.40 — В гостях у сказки. «Заколдованный мальчик». 15.40 — Научно-популярные фильмы: «Алексей Саврасов». «Московские этюды». 16.10 — «Рассказывают наши корреспонденты». Обозрение. 16.40 — Кубок СССР по легкой атлетике. Финал. 17.10 — К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 6-й. «Год 1922». 18.10 — «Джазовые контрасты». Фильм-концерт. 18.55 — «Строгость». Худ. фильм. 1-я серия. 20.00 — Эрмитаж. «Живопись Италии XVII—XVIII вв.». Фильм 14-й. 20.30 — Спортивной ночи, мальчики! 20.45 — Чемпионат мира по биатлону. Эстафета 4x7,5 км. 21.30 — «Время». 22.05 — Экранные зарубежного фильма. «Только один телефонный звонок».

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ

СПРАВКИ

«РУБИН»

11 февраля. «Конек-маленький» — в 12, 15, 18, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

11 февраля. «Бездна» — в 15, 18, 21.
11 февраля. «Валентина» — в 19, 21.

РАСПИСАНИЕ

движения самолетов из аэропорта Сургут по местным авиалиниям с 1 января по 14 мая 1982 года

Рейсы	Аэропорт назначения	День вылета	Время вылета
647	Сытомино	ежедневно	06.30
643	Русский	ежедневно	08.40
649	Сытомино	ежедневно	11.00
635	Угут	ежедневно	13.10
655	Локтово	2-4-6-7	06.40
663	Юган ЛЗУ	1-3-5	06.40
637	Ханым	1-5	08.30
657	Локтово	1-3-5-7	12.40
645	Лямино	2-4-6	12.40
633	Угут	ежедневно	07.00
651	Тундрино	2-4-6	09.00
653	Лямино	1-3-5-7	09.00
639	Нефтеюганск	2-4	08.30
659	Салым	ежедневно	11.30
659	Локтово	2-4	11.30

бухгалтера, товароведов, рабочих по переборке овощей, старшего кассира, заведующих складами, машинистку, инспектора ОИ, секретаря — машинистку. Однокомнатное предоставляемое общежитие. Проезд авт. № 105 от остановки «Больничный комплекс» до Кедровый.

Сургутский газоперерабатывающий завод — машинистку. Проезд авт. от управления Жилстрой в 12.15.

Сургутский речной порт имеет возможность поставки речного песка. Для заключения договора на перевозку песка просим обращаться в отдел грузовой и коммерческой работы порта. тел. 3-41 («Река»).

МЕНЮ благоустроенную трехкомнатную квартиру в г. Нефтеюганске Тюменской обл. на равнинную в г. Сургуте. Обращаться: Нефтеюганск, 7-й микрорайон, 33, кв. 13, тел. 2-38-80. Или в г. Сургуте: СУ-4 треста Тюменьнефтегазмонтаж, к Воротничному, тел. 66-95, через коммутатор «Стройтель».

МЕНЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру на две одинокомнатные. Обращаться: ул. Речная, 82, кв. 12 (в любое время).

Оптово-торговая база УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз — заместителя директора базы по коммерческой части, главного токаря, старшего инженера-энергетика, старшего инженера материально-технического снабжения и капитального строительства, кладовщиков, старших товароведов, товароведа-бронера, уборщиц служебных помещений, градусомороза.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу малооблачная погода, ветер западный, северо-западный, 5-10 м/сек., температура воздуха 26-29° градусов мороза.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.